# оншаевский 🜇 K0/IX03H1

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской

Nº 140 (4350) Год издания 37-й

Суббота, 23 ноября 1974 года

Цена 2 коп.

районном комитете КПСС

## ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬС

Бюро РК КПСС рассмотрело вопрос «О выполнении социалистических тельств по выходному пого-ловью скота в колхозе «Коммунар» и в совхозе «Вященерский».

Отмечено, что руководители и специалисты обоих хозяйств занимаются улучшением дойного стада путем завоза племенных телок черно-пестрой породы. В колхозе организовано искусственное осеменение, проводится мечение и отбор молодняка от лучших коров.

Для зимовки скота в хозяйствах заготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов. Успешно сочных кормов. выполняются социалистические обязательства по продаже государству продуктов животноводства: мямолока, шерсти.

Однако председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов и директор совхо-за «Вякшенерский» В. А. Безденежных не принимают действенных мер к выполнению социалистических обязательств по увеличению выходного поголовья скота.

В колхозе по состоянию на 1 ноября сего года поголовье крупного рогатого скота составляло 91, а свиней-90 процентов к уровню прошлого года. Таким образом, намечается срыв выполнении социалистических обязательств по выходному поголовью коров.

В совхозе допущено значительное снижение поголовья свиней из-за отсутствия помещений, не выполняются социалистические: тельства по выходному по-головью коров. К тому же в совхозе воспроизводство дойного стада идет с помощью вольной случки, а прогрессивный метод искусственного осеменения применяется недостаточно. так, на Ашкатской ферме из 400 коров искусственно осеменено только 135 голов, а няется недостаточно. в настоящее время эта работа здесь совсем не прово-

«Коммунаре» рошо организована зимовка скота, то в «Вякшенерском» она началась неудовлетворительно. Животноводческие помещения не подготовлены к зиме, подвозка кормов производится перебоями, на некоторых фермах навоз своевременно не убирается, коровам не даются силос и концентраты. В обоих хозяйствах не приготовлеорганизовано ние кормов к скармливанию.

Специалисты управления сельского хозяйства свое-временно не потребовали от руководителей хозяйств принятия мер к выполнению плана поголовья скота, воспроизводству и улучшению дойного стада, слабо контролируют и ход зимовки. организуют

Секретари партийных организаций колхоза «Коммунар» и совхоза «Вякшенерский» смирились с таким

руководителеи отношением и специалистов к развитию молочного животноводства и не дают фактам партийной оценки.

Бюро РК КПСС приняло к сведению заявления пред-седателя колхоза «Коммунар» И. С. Пальмова и директора совхоза «Вякшенерский» В. А. Безденежных о том, что ими будут приняты исчерпывающие к выполнению социалистических обязательств по выходному поголовью всех ви-дов скота, особенно коров. Товарищи Пальмов и Безденежных предупреждены о том, что за обязательства по развитию животноводства они несут персональную ответственность.

Бюро обязало руководителей хозяйств принять меры к наведению надлежащего порядка в организации выращивания племенных телок для воспроизводства дойного стада на основе искусственного осеменения и завоза племенного скота.

Главный зоотехник управления сельского хозяйства В. Гаврилина обязана усилить требовательность к руководителям и специалистам колхозов и совхозов по увеличению поголовья скота

и улучшению его качеств. Отмечена слабая помощь Горьковского треста мясомолочных совхозов совхозу «Вякшенерский» в выполнении социалистических обязательств по увеличению роста поголовья скота, по воспроизводству и улучшению дойного стада, в организации хода зимовки.

Председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов и директор совхоза «Вякшенерский» В. А. Безденежных обязаны принять срочные меры к приготовлению кормов к скармливанию и их рациональному использованию, обеспечить на всех фермах взвешивание, резку и запаривание грубых кормов, дрожжевание конценparos. строжаишии учет расходования кормов и на этой основе обеспечить безусловное выполнение принятых социалистических обязательств по производству и продаже государству животноводческой продукции и выходному поголовью скота.

Секретарям партийных необходимо организаций усилить требовательность к руководителям и специалистам за выполнение пятилетнего плана по производству и продаже государству продуктов животноводства. Направить для работы на фермы коммунистов и комсо-мольцев, развернуть среди работников животноводства социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана. Шире использовать для поощрения передовиков животноводства все формы морального и материального поощрения.

Валентина Егоровна Степанова, которую вы видите на снимке, работает дояркой на Пустошинской ферме совхоза «Вякшенерский». Добросовестное отношение к порученному делу и богатый опыт позволяют доярке добиваться неплохих показателей. По итогам десяти месяцев текущего года она заняла первое место среди доярок совхоза. Валентина Егоровна получила от каждой коровы на 410 кнлограммов молока больше, чем за соответствующий период прошлого года.

### Прибытие Л. И. Брежнева Владивосток

Владивосток. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев прибыл 22 ноября во Владивосток, где он встретится с Президентом Соединенных Штатов Америки Дж. Фордом.



ЗИМА НА ФЕРМАХ

### РАЗНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

держание. Так было в кол- ся концентратами.

К началу зимовки скота ходом на зимнее содержа- ее без всякой подготовки. во многих хозяйствах под- ние повысилась. В октябре В одном дворе очень готовились хорошо: отре- было получено по 156 ки- грязно, потому что нет чемонтировали помещения, лограммов молока от коро- ловека, отвечающего за подвезли к фермам корма. вы. И это не случайно. В оборудование. Животноводы почти не хозяйстве грубые корма из-ощутили перехода скота с мельчаются, обливаются го- г А Иванова считает свопастбищного на зимнее со- рячей водой и сдабривают- ей обязанностью только

тября. В рацион входит два На Ашкатской молочной ком, правильным кормленикилограмма концентратов, ферме в двух коровниках ем. поставлено 400 голов, а корма регулярно не подвозятсоставляет около 8 кормо- ся, а если подвезут, то ос- жении и Сухоовражская мовых единиц. Продуктив- тавят очень далеко от фер- лочная ферма. Здесь наность дойного стада в кол- мы. Доярки веревками но-

принять молоко, а органихозе «Путь Ленина». На Иначе проходит зи- зационные вопросы ее не зимний рацион здесь скот мовка скота в совхо- беспокоят, а кто как не она был переведен в начале ок- зе «Вякшенерский». должна следить за поряд-

В антисанитарном полоклонный транспортер не хозе «Путь Ленина» с пере- сят солому, скармливают выбрасывает навоз из двора. Ферма уже «обросла»

> Вот так подготовились к зимовке в первом отделении совхоза «Вякшенерский». Здесь и надой почти в два раза меньше, чем в колхозе «Путь Ленина».

Если бы управляющий первым отделением А. И. дупляков и специалисты вовремя позаботились о начале зимовки, то такого критического положения не случилось.

и. ГЛУХОВ, главный ветврач района.

### СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Районный комитет КПСС провел в минувший четверг семинар пропагандистов школ основ марксизма - ленинизма и руководителей теоретических семинаров.

перед сооравшимися с лекцией «Элементы проблемного обучения в пропагандистской работе» выступил директор Шайгинской средней школы А. Н. Окунев.

Лекцию «Обострение противоречий империализма на современном этапе» прочитал директор Тоншаевской средней школы В. С. Ложкин.

О революционном движении рабочего класса рассказал заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. В. Мальцев.

На семинаре состоялся обмен опытом работы. го поселкового Совета;
Пропагандист Тоншаевского райпо Г. А. Кисе-

лев рассказал о средствах и приемах активизацин слушателей на занятиях. Пропагандист Альцевского торфопредприятия Г. П. Саламатов познакомил с методикой использования нагляд. ных пособий и технических средств в учебном процессе.

Обобщил работу семинара секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

В. КУДРЯВЦЕВ.

#### извещение

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех депутатов районного Совета о том, что 26 ноября в 11 часов дня в зале заседаний РК КПСС открывается десятая сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва) с повесткой дня:

1. О ходе зимовки скота в колхозах Тоншаевско-

## они трудятся рядом

-Чувствуете, какой необыкновенный запах в нашем цехе? - говорит сменный мастер деревообрабатывающего цеха Пижемского леспромхоза Г. А. Оботнина. — Лесной запах, целительный.

Здесь действует рамный поток. На одной из пилорам трудится Анастасия Игнатьевна Кла-Она —торцовбукова. щик, вместе с другими изготовляет тарную дощечку. «Дзинь -дзинь»,мелодично поет пила. «Вжик!»— врезается торцовка в рейку. Готовые дощечки из рук А. И. Клабуковой принимают



А. И. Клабукова.

ее напарницы, связывают в пучки, готовят к отправке. А Анастасия Игнатьевна уже готовит ноновую партию продукции. Работа спорится. Немало задание у сменынужно заготовить шесть кубометров тарной дощечки. Сегодня процесс идет особенно быстро, так как запас сырья достаточный, и женщины стараются. Одновременно с этим отбираются отходы и некондиционная

тара. Верна своему А. И. Клабукова. Пятнадцать лет назад пришла она в этот коллектив и ни разу не изменяла ему. Шли годы, совершенствовалось мастерство, все больше прикипала душой к работе. Ee заметили, увидели, что в свой труд она вкладывает сердце. Пошли от администрации благодарности, почетные грамоты, денежные премии. А Анастасия натьевна по-прежнему ведет себя так, как будто пришла в цех только вчера: все ей интересно, до всего ей есть дело.

—Всю жизнь имеем дело с лесом, тродолжает Г. А. Оботнина. И смеется: -Видимо, никуда от него не денешься в нашем лесном краю.

Подходит женщина в фуфайке, раскрасневшаяся от работы, чуть-чуть усталая Но нет этой усталости в ее глазах-они веселые, озорные.

—Лидия Петровна Пeревалова, разнорабочая, — представляет ее мастер.— Тоже ветеран в этом цехе. Как-никак, восемь лет трудится здесь, срок немалый.

Чего только не приходится делать Лидии Петровне за смену! Часто она работает в бункере на укладке отходов лесопиления, на дроблении их на гидролизную щепу.

«Видимо, и впрямь никуда от леса не денешь-



Л. П. Перевалова.

ся»,— подхватывает шутку  $\Gamma$ . А. Оботниной Лидия Петровна.-- И до того, как прийти в этот цех, я тоже «общалась» с лесом: в Ошминском лесничестве садила сосенки, прореживала саженцы, выращивала их.

Уважают ее в цехе за трудолюбие, за постоянную готовность помочь. Куда бы ни поставили Л. П. Перевалову, она все делает на совесть. Работает ли она помощником станочника, принимает ли тару, увязывает ли готовую продукцию-везде эта женщина справляется с заданием. А когда все сделано, она сразу же идет к мастеру и просит дать ей еще работу.

Неоднократно Лидия Петровна награждалась почетными грамотами, премиями, а недавно на ее груди засверкал знак «Победитель социалистического соревнования».

Сплоченность, чувство локтя, товарищество помогают женщинам деревообрабатывающего цеха добиваться больших выработок, чувствовать, что и они вносят немалый вклад в выполнение планов четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

А. МИХАЛИЦЫН.

### Советы за работой

## OTBETE

На очередной сессии Гура-Галбенского сельсовета (Молдавская ССР) рассматривался вопрос о том, как жители села борются за сохранение земли. О том, что делают они для того, чтобы вдохнуть жизнь в бесплодные, не знавшие плуга пустоши и овраги, рассказал десельсовета, бригалир гракторно-полеводческой брига ды коммунист Федор Калино вич Константинеску.

Земли колхоза как ножем были вспороты сорока оврагами, тлубина некоторых из них достигала 35 метров. Не обошли они и территорию тракторно-полеводческой бригады № 4

руководимой депутатом. Ф. К. Константинеску предложил депутатам начать поход за бережное, рачительное отно-шение к земле. Призыз был поддержан, и на комиссию по сельскому хозяйству, председателем которой стал Федор Калинович, депутаты возложили руководство практическими делами.

Вот уже десять лет борьба за землю ведется строго по плану, разработанному депутатами. В первую очередь взялись за ликвидацию оврагов. Бульдоз зеры сняли с откосов метровый слой чернозема (ведь не пропадать даром хорошей почве!), засыпали овраги неплодородной землей, а потом вновь

Там, где раньше не только воздел**ывать сельскохозя**йственные культуры, но и передвигаться было опасно, теперь собирают пшеницу и кукурузу, выращивают многолетние вы, разбивают виноградники. По 180 центнеров зеленой мас-сы и по 300 центнеров многолетних трав сняли земледельцы нынешним летом с каждого гектара дополнительных угодий. А их сейчас в колхозе более 300 гектаров.

Депутаты местного Совета кропотливо и настойчиво воспитывают у жителей Гура-Галбенэ любовь к земле. подчинен и генеральный план застройки села. Для жилых и общественных построек отведе-

ны строгие границы, Ныне колхозники ведут наступление на овраги в селе вокруг него. По наказам избирателей на их месте будет возводиться общественный центр: дом культуры на 600 мест, плабассейн, стадион. вательный спортивная школа, парк.

В борьбе за сохранение земли участвуют все сельские Советы Молдавии. Только в этом году к жизни возвращены три с половиной тысячи гектаров,

Кишинев.

в. новосадюк, корр. ТАСС

#### По родной стране

## ЩИТ УРОЖАЯ

более эффективен по сравнению нов. с другими и безвреден для окружающей среды и человека. краснодарцев одобрила в хозяйствах Российской Феде-

ТАСС об этом опыте рассказы- ный доход, который составил В крае также применяется энвает начальник Главного управ- свыше 30 тысяч рублей. Озимая тобактерин— биологический преления защиты растений министерства В. К. Белов:

Краснодарском батывается в крае свыше 600 тысяч гектаров посевов и садов. Начало этому положила созданнная при краевой станции защиты растений биологическая лаборатория, которая взялась готовить для колсозданы Анапская механизиро биологическая лаборатория, ла боратории колхозов «Родина» Усть-Лабинского района, имени Кирова—Каневского района, которые наладили производство трихограммы — наездника-яйцееда из отряда перепончатокрылых. С ее помощью в этом году было обработано 80 тысяч гектаров овощных культур, сахарной свеклы, виноградников кукуру-

Высокоэффективный живой препарат-бактороденцид для борьканской бабочкой выпускают Динская и Приморско-Ахтырская биологические лабораторий. Таким препаратом в прошлом году было обработано 230 тысяч гек-

ся свыше 500 тонн бактороденцида. Его применение высокоэффективно. В хозяйствах Кавказ-

Биологический метод борьбы ского, Абинского, Усть-Лабинско- таров посевов, дала дополнис вредителями полей и огородов го и Лабинского районов после тельно 746 тонн зерна. впервые широко применен в обработки таким препаратом Краснодарском крае. Этот метод уничтожено 96 процентов грызу- менение биологического метода

По просьбе корреспондента лилось в дополнительный денеж- тысяч рублей дохода. —Новым методам сейчас обра- дом на площади 7,4 тысячи гек— ства для борьбы с вредителями лорадского жука.

борьбы с грызунами в 1973 году Применение биологического в целом по краю дало возможметода борьбы с грызунами на ность получить дополнительно с лиона рублей дохода. Применемноголетних травах в Ейском каждого гектара по 3,4 центне- ние энтобактерина в садах проколлегия Министерства сельского многолетних травах в Ейском каждого гектара по 3,4 центне- пис започание в содах про-хозяйства РСФСР и рекомендова- районе помогло сохранить около ра зерна, а в общей сумме это тив яблонной плодожорки дает ла широко распространить его восьми тысяч тонн зеленой мас- вылилось в 160 тысяч центнеров. прибавку урожая в среднеем 26 сы .А это в конечном итоге вы- В заготовительных ценах — 1130 центнеров плодов с гектара.

пшеница, защищенная биомето- парат промышленного производ- ную черепашку, моль, тлю, ко-

овощных, технических культур и садовых насаждений. Этот препарат губительно действует на гусениц плодожорок, американской белой бабочки, капустной белянки, молей, огневок. Применяя По расчетам специалистов, при- этот препарат для борьбы с вредителями капусты, земледельцы края ежегодно получают 1,2 мил-

> Успешно применяется на Кубани еще один биологический ет плодожорок, мотыльков, вред-

## ПОСОБИЯ - МАЛООБЕСПЕЧЕННЫМ

лообеспеченным семьям». Посо- телей, подтвержденные числе занятые на постоянных, временных, штатных, внештатных и сезонных работах; семьям других граждан, на которых распространяется государственное социальное страхование, за исключением лиц, выполняющих работы кратковременного и случайного ха- лик; семьям пенсионеров. рактера; членов колхозов, лиц.

Право на пособие по настоящему положению не имеют те

Совет Министров СССР По- т. п.) при условии заключения ных культов (попы, священни- никновения этого права, дарственному

занятых работой у отдельных граждане, которые выполняют граждан или коллективов гра- разного рода работы без за- на пособие на детей, ждан (домашние работницы, ключения трудового договора, обращаться за его назначени-

хозов и совхозов различные становлением от 25 сентября трудового договора с нанима- ки, дерковые старосты и ограничения каким-либо сро- «живые препараты». Затем были 1974 года утвердил «Положе- телем и регистрации его в т. д.); учащиеся высших и ком. выплаты пособий на детей ма- доставляются справки нанимаактом заведений, училищ, школ и колхозов, пенсионеров из чисбия назначаются и выплачива- проверки отдела соцобеспече- курсов по подготовке кадров, ла членов колхозов, ются: семьям рабочих и служания); семьям военнослужащих, их государственных, общественных и кооперативных предприятий, учреждений и организаций. К ним относятся все работников военизированной профессионально - технических организаций. В профессионально - технических организаций в профессионально - технических организаций. В профессионально - технических организаций в предержения в предержения в предержения рабочие и служащие, в том работников военизированной училищ, училищ механизации, охраны Министерств и ве- сельского хозяйства, железнодомств, не подлежащих Госу- дорожных училищ и т. д.; уча-Социальному щиеся школ и курсов по подстрахованию, лиц рядового и готовке кадров: курсов шофеначальствующего состава службы специальной связи Минисциального обеспечения, курсов терства связи СССР и Минис- бухгалтеров, машинописи и терств связи союзных респуб- т. д; учащиеся партийных школ, совпартшкол, школ

> Граждане, имеющие право сторожа, шоферы, пастухи и а также служители религиоз- ем в любое время после воз-

Выплата пособий на детей семьям, кроме семей членов та социального страхования. Семьям членов колхозов, пенсионеров из числа членов колхозов и рабочих, и служащих работающих в колхозах по трудовому договору, выплата пособий на летей произволится за счет средств централизованного союзного фонда социального обеспечения колхозников. Пособия на детей не подлежат обложению налогами.

> Н. ОПАРИН, заместитель заведующего

## ВАХТА ТОНШАЕВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ



Шестнадцать лет работает Павла Сергеевна Козлова в животноводстве. Доярка Горинской фермы колхоза «Красная нива» еще никогда не получала таких надоев —2558 килограммов молока от каждой коровы за десять месяцев.

П. С. Қозлова ведет общественную работу. Она депутат Кувербского сельского Совета.

Фото В. Пономарева.

# Соревнование колхозов и совхозов

по продаже государству (в процентах к народнохозяйственному плану).
Данные на 16 ноября

МОЛОКА Колхозы

> 101 101 100

106

83

113

102

100

97

93

«Малокаменский»
Имени Кирова
«Красная нива»
Имени Свердлова
«Колос»
Имени Тимирязева
«Коммунар»
«Путь Ленина»
Имени Ленина
Совхозы

Совхозы
«Ошминский» 111
«Прогресс» 105
«Вякшенерский» 94
Всего по району 113
М Я.С А

Колхозы
«Путь Ленина»
«Красная нива»
«Коммунар»
Имени Ленина
Имени Тимирязева
Имени Кирова
Имени Свердлова
«Малокаменский»
«Колос»

Совхозы
«Прогресс»
«Вякшенерский»
«Ошминский»
Всего по району
ШЕРСТИ

Колхозы
Имени Свердлова
Имени Тимирязева
«Малокаменский»
«Красная нива»
Имени Ленина
«Колос»

Совхозы
«Ошминский»
«Вякшенерский»
«Прогресс»
Всего по району

### ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ

Лучшие доярки колхоза имени Свердлова В. П. Виноградова, А. В. Щербакова, З. Ф. Степанова, В. М. Петровых в этом году получают надои больше прошлогоднего. Эти животноводы внесли большой вклад в выполнение колхозом народнохозяйственного плана по прдаже молока государству.

На 16 ноября на молочный завод поступило 4128 центнеров молока, что на 378 центнеров больше, чем было продано за это время прошлого года.

л. **КАЗАРОВА.** 

## ХОРОШИЕ НАДОИ

Во второй декаде ноября самые высокие надон в колхозе «Коммунар» получали доярки Евстроповской молочной фермы. В. Г. Маковеева надоила в своей группе по 6,2 килограмма молока в сутки, В. С. Долгих—6, а М. А. Лежнина — 5,5 килограмма, доярка Пижемской фермы Р. Б. Хисматова получила 5 килограммов в сутки.

С начала года самые высокие надои в колхозе получили В. Г. Маковеева— 2460 килограммов и В. Г. Тимофеева—2350. Л. РАЗЖИВИНА.

## БОЛЬШОЙ ВКЛАД

Давно работает на откорме свиней в колхозе имени Тимирязева Мария Матвеевна Томарова. В ее группе сейчас 107 голов. Месячные валовые привесы составляют 1100-1200 килограммов, а суточные—450

граммов.

В этом году М. М. Томарова отправила девятнадцать тонн свинины, что составляет третью часть мяса, сданного колхозом имени Тимирязева.

**Г. ФЕДОСЕЕВА,** бухгалтер.

### ТРУДОЛЮБИВЫЕ

Трудолюбивые люди работают в Кузенерском отделении совхоза «Ошминский» на овцеводческих фермах. В Кузенере трудится вот уже много лет Зинаида Андреевна Томилова. Вместе с ней работает и Аполлинария Александровна Томилова. На этой ферме 600 овец.

В Маркове за овцами ухаживает Николай Александрович Подковырин.

Ф. ТОМИЛОВА,

#### У инициаторов соревнования

## Выйдем на новые рубежи

Перед началом зимовки скота на совещании животноводов колхоза «Путь Ленина» были приняты высокие социалистические обязательства на стойловый период. Обязательства были опубликованы в районной газете и одобрены бюро РК КПСС, исполкомом райсовета и райкомом профсоюза работников сельского хозяйства. Они нас многому обязывают. Нужно успешно завершить 1974 год и хорошо начать завершающий год пятилетки.

Как же мы завершасельскохозяйственный год в животноводстве? Благодаря добросовестному труду работников нашей фермы, хозяйство близко к выполнению годового плана по продаже молока государству. К десятому ноября в колхозе было получено 457,9 тоны молока, а продано государству 399,5 тонны. Надой на корову составил 1777 кг, что на 185 кг больше, чем в 1973

За четыре года девятой пятилетки производство молока в колхозе «Путь Ленина» увеличилось на 50 тонн, а надой от коровы— на 200 кг.

В 1971 году на производство центнера молока затрачивалось 1,34 кормовых единицы, в 1972 году—1,72, в 1973 — 1,6, а за десять месяцев этого года затрачено 1,4 кормовых единицы. Хотя этот показатель и снижается, все еще оплата корма очень низкая. В хозяйстве пока нет устойчивой кормовой базы.

На стойловый период у нас заготовлено 434 тонны сена, 395—соломы, 700—сенажа, 1050— силоса, 250 тонн комбикормов. В переводе на кормовые единицы запасено 877 тысяч кормовых единиц, а

на условную голову—12. При такой обеспеченности кормами корове ежедневно скармливаем 30 кг силоса, 2—сена, 2—комбикормов и 6 кг соломы, то есть в сутки корова получает 8 кормовых единиц.

В середине ноября надой на одну корову при таком рационе составлял 4,5—5 кг молока в сутки. С начала года В. В. Хаймова получила от коровы 1973 кг молока, Т. А. Хаймова и Г. В. Ложкина — по 1963 кг, А. П. Колеватова—1890. Это наши передовики.

Выдвинутая XXIV съездом КПСС задача перевода молочного скотоводства на промышленную основу заставила нас изменить ряд сложившихся методов и разработать конкретные меры по племенной работе.

Прочная кормовая база -не единственный, хотя и важнейший резерв про-изводства хороших и дешевых продуктов живот-Большую новодства. роль играет также выращивание высокопродуктивных животных. В колхозе «Путь Ленина» в течение длительного времени местный крупный рогатый скот скрещивался быками ярославской породы. Уже к 1971 году удельный вес скота помесей второго поколения

достиг семидесяти процентов.

Три года назад хозяйство закупило 40 телок черно-пестрой породы. В 1972 году на воспроизводство стада отобрано 153 телочки, в том числе 42—черно- пестрой поро- ды.

Более тринадцати лет в колхозе применяется метод искусственного осеменения коров и телок. Все это время техникомосеменатором работает О. П. Хаймова. Ежегодно получаем по 98—99 телят от 100 коров. Средний вес при рождении составляет 30 килограммов. Народившийся молодняк помеси первого поколения метится.

Схема кормления телят до шестимесячного возраста рассчитана на получение среднесуточного привеса 550 граммов. За этот период каждому теленку скармливается по 220 кг цельного молока, 400 кг обрата, 180 кг концентратов и 380 кг сена. Телки шести месяцев весят 160—165 кг, двенадцати -268, а восемнадцати месяцев — 342 кг. Первое осеменение проводим в 16—17 месяцев при живом весе телок 360-370 кг.

В этом году, чтобы увеличить маточное поголовье на 100 коров, оставлено 30 телок первого поколения.

В четвертом году девятой пятилетки в колхозе «Путь Ленина» возросло производство мяса. Госу-

дарству продано 89 тонн мяса. Народнохозяйственный план выполнен на 106 процентов. Свиней средним весом 124 кг сдано 368 голов, а крупного рогатого скота средним весом одной головы 301 кг сдано 144 головы.

На откорме свиней у нас уже длительное время работают Анатолий Федорович и Мария Павловна Чесноковы. Коммунист А. Ф. Чесноков брал личное социалистическое обязательство сдать государству 40 тонн свинины. Свое слово опытный животновод выполнил к празднику Великого Октября.

Замечательные люди трудятся и на откорме крупного рогатого скота. Р. Г. Козлова и Е. С. Втюрина сдают скот государству только высшей упитанности живым весом не менее 350 кг.

В колхозе «Путь Ленина» местный комитет профсоюза ежемесячно подводит итоги социалистического соревнования среди животноводов. В честь лучших поднимается флаг трудовой славы, передовикам вручаются денежные премии.

Сейчас все наши усилия направлены на то, чтобы успешно провести зимовку скота, выполнить социалистические обязательства.

**Л. Долгих,** зоотехник колхоза «Путь Ленина».

23 ноября 1974 г. -

ТОНШАЕВСКИЯ КОЛХОЗНИК

## ЗИНЫНЕ ТАМ.

цы дома № 4 по улице Калинина пол от сырости сгнил». поселка Пижма. —В наших кварго времени отопительную систе- со стен обвалилась штукатурка. за отопление с нас берут круг- давно не чистили.

-Да, в квартирах холодно,говорит И. А. Кириллов, главный го торфопредприятия. — Пустили в ход центральную отопительную систему, но там много недостатков. Несмотря на то, что штат мы увеличили до двадцати, для дается или засоренный, или влаж- но, какие лишения испытывают пились, все необходимое достали ный, или зольный.

В квартирах холодно. С наступлением зимы жители стали включать камины, другие электронаг-На VIII Международном киновых, с каминами зиму не проживешь, а во -вторых, напрашиватся естественный вопрос: «Неужели за летние месяцы не хватило времени, чтобы заготовить ворение темы гуманизма в иссухого, пригодного для сгорания кусстве. Советские зрители хороторфа?». Этот вопрос задают все, исольники, дети. Холодно в квартирах, в школе, в детском сади ке. В детскадике, например, реблинах, которые обогреваются каминами. Многие родители, оберетовательное претвытиях, которые обогреваются каминами. Многие родители, оберетовательное образания минами. Многие родители, оберетовательное претвых которых главная цель жизни не места пустуют. Конечно, при которых главная цель жизни не места пустуют. Конечно, при ревательные приборы, чтобы как-

мощь, —пишут в редакцию жиль- отсырели, зимой они промерзают, ва—протекает потолок; Ивановой и отремонтировали. Оказывается

ранению этих недостатков?

районный комитет щили об этом и просили принять

система. Неоднократно письменно время ни разу не был произведен Блинова-протекают трубы, бата- сантехник и трубочист. и устно обращались с этим воп- ремонт. А время наложило на дом реи; Хомяковых и Гущиныхросом к администрации Альцев- свой отпечаток. Крыша прохуди- протекают трубы, не работает ка- вели бы необходимый ремонт, в ского торфопредприятия, но до се- лась, потолок течет, в подъездах нализация. И так далее. Коммен- Альцевском тарии, как говорят, излишни. Но проблема, му не отремонтировали, а деньги Печные трубы дымят, так как их дальше списка дело не пошло. В ник ЖКО Е. Е. Самкова. Но под начале месяца был проведен этот ее же началом находятся три Принимаются ли меры к уст- обход. В середине месяца он все сантехника. Чем же они заняты И им де черемисе от нению этих недостатков? — еще лежал под спудом, и только сейчас? Об этом не знает ни Е.Е. обид и налогов жить ста-Оказывается, еще в начале ме- приезд работника редакции заста- Самкова, ни И. А. Кириллов. товорит И. А. Кириллов, главныи Оказывается, еще в начале мениженер, а сейчас исполняющий сяца жильцы написали письмо о вил администрацию принять кое- «Необходимый ремонт в этих ря, денежнова ясаку и обязанности директора Альцевско-плохих жилищных условиях в Какие меры. В частности, Е. Е. квартирах начнем завтра же», народного Самкову заобязали в ближайшие заверили в конторе. Но вот про- посошного хлеба и всяких

меры. Начальник жилищно- ком- в наличии у Альцевского торфо- начали до сих пор. котельной с двенадцати человек мунального отдела Е. Е. Самкова предприятия ни кранов для водонужный торф для топлива. Попа- Вот этот список, по которому яс- цам, они бы вероятно, не поску- рами трескучие морозы

«Просим вас оказать нам по- водные трубы протекают, стены жильцы. В квартирах: Малоземо- бы в магазине. Лишь бы пришли — не работает титан, не течет во- не тут-то было. Не могут найти Дом № 4 по улице Калинина да в ванной, электроэнергия пос- на предприятии человека с такитирах не работает отопительная заселен шесть лет назад. За это тупает с перерывами; Гадаевой и ми «земными» профессиями, как

ишишиши п. БЕРЕЗИН

По следам

легенды

(Продолжение.

ло невмочь и великова го-

И им де черемисе от

Да иных де помещиков

лостей многие крестьяны поселились домами и по-

чинками на их черемис-

ких де землях и угодьях

и насильства де и пору-

гания- им всякие чинят

же. И великий государь

пожаловал бы их, велел те пустыни и крестьянские деревни и починки, которые строены, с Царевосанчурской стороны досмотреть, что те угодья и земли черемиские ясашные и от тех пустынь старцев и крестьян свести за Ветлугу реку по прежнему хто где жил, чтобы им черемисе впредь великова государя и всяких податей не отбыть» (С. Шумаков. Обзор грамот коллегии экономии, стр, 153. Галич. 1917 г.).

Челобитная грамота

марийцев царем была на-

правлена на рассмотрение приказа Казанского

дворца. Но приказ был

не в состоянии отменить

решение царя, а потому он посоветовал монасты-

рю как-нибудь дело сжа-

лобой уладить мирным

путем, например, заклю-

чить с марийцами согла-

шение. Такое соглашение

состоялось в Макарьеве

монастыре в 7174 году

(1666 г.) «...между игуме-

ном Макарьева монасты-

ря Никитой и Царево-

CM. NºNº 134-139].

—Найти людей, которые проторфопредприятии так говорит начальконтроля. И. А. Кириллову сооб- дни начать ремонт в квартирах. шла еще одна неделя, а воз, как оброков платить стало не щили об этом и просили принять Руководство жалуется, что нет говорят, и ныне там. Ремонт не с чего.

Не пора ли от слов перейти к и мастер по тепловым сетям провода, ни смесителей, ни венти- делу. Жильцы уже наслушались и вотченников Ветлужстого, чтобы отопление работало Ю. Г. Зайцев обощли квартиры и лей. Запчастей не хватает, из обещаний, исходящих от админинормально, придется еще много потрудиться. Главное препятствие— никак не можем найти в каких условиях живут люди. А если бы сказали об этом жиль-

А. МИХАЛИЦЫН.

## ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

«Одновременно с этим сооб-\$году, когда там вспыхнула неф- наших экранах.

щаем, ---пишут далее жильцы,--- \$тяная лихорадка. В главной роли Ставшая популярной у молочто в ваннах и туалетах водопро- ‡снялась популярная актриса Фей дежи многих стран мира серия

чие места пустуют. Конечно, при которых главная цель жизни не личных по жанру кинокомедий лям приятно будет встретиться таких условиях производитель- богатство, а личная свобода, не- и пародий, такие, например, как вновь с любимым актером, выность труда на предприятии на зависимость. Действие фильма «Лимонадный Джо», когда-то с ступающим на этот раз и в ка-много снижается.

Н. ТАТАРИНОВ, ≣

директор киносети.

#### Телевидение

Понедельник, 25 ноября

9.30 — Программа док. фильмов (Монголия). 16.00— «Очерки истории нашей Родины». 16.30 — «Сказки Андерсена». 17.00 — «Мамина школа». 17.30— Концерт революционной партии и учащихся музыкально - хореографической школы города Улан-Батора. 18.15 — Программа, посвяшенная 50- летию III съезда Монгольской народно - революционной партии провозглашения Монгольской Народной Республики. 20.00- Авторский вечер Евг. Евтушенко. 21.00— «Время». Информационная программа. 50-летию III съезда Монгольской народно- революционной партии провозглашения Монгольской Народной Республики.

— «Клуб кинопутешествий». 15.55 Коммунистической партии Таджи- 19.40—«Королевская охота». Ху---«Такая у нас бригада». Фильм. 16.15- «Русские путешественники и исследователи». 16.45—«Поэзия И. Абашидзе». 17.30— «Творчество народов мира». 18.15—«Загад-18.30 — Играет ки и отгадки». Л. Власенко. 18.50 — «Экономика -- политика-- человек». 19.40 --«Счастливый рейс». Фильм. 21.00 «Время». Информационная программа. К 50-летию III съезда Монгольской народно- революционной партии и провозглашения Монгольской Народной Республи-

Среда, -27 ноября 9.30 -- Программа мультфильмов. 10.00 —«Танцуют дети». 16.00 но горе». Мультфильм. 18.25—

«На стройках пятилетки». 19.10-«Ваше мнение». 20.10—«Наши соседи». 21.00-«Время». Информационная программа. К 50-летию «Для вас, родители». 10.30—«Рас-III съезда Монгольской народно- сказы о художниках». возглашения Монгольской Народной Республики.

Четверг, 28 ноября 9.30---«Творчество народов миполе перейти». 16.05—«По нас- Нурекской ледству». Док фильм. «Шахматная школа». 16.45—«Рус- —«Крылья 18.30-«Ленинский

мунистической партии Таджикис- «Международная тана. Репортаж. 18.15 — «Федори- 17.15 — Поет Л

Суббота, 30 ноября

9.05-Утренняя гимнастика. -«Выставка Буратино», 10.00— Народный художник РСФСР О. Верейский. 11.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30—«Москва москвичи». 12.00—Концерт. 12.35—Больше хороших товаров». ра». 10.00—«Наши соседи». «Не 13.05 — Концерт для строителей ГЭС. 13.30-«Здо-16.15— ровье». 14.00—Хоккей. «Спартак» ская речь». 17.30—«Выставка Бу- «Песня-74». 17.00—Военный парад ратино». 18.15—«Веселые нотки». и праздничная демонстрация трууниверситет дящихся, посвященные 50-летию миллионов». 19.00—Монологи из образования Таджикской ССР и трагедий А. С. Пушкина читает создания Коммунистической парнародный артист СССР Б. Бабоч- тии Таджикистана. (Репортаж). Вторник, 26 ноября кин. 19.35—К 50-летию образова- 18.15— Программа мультфиль-9.20—«Творчество юных». 9.55 ния Таджикской ССР и создания мов. 18.45—«В мире животных».

кин. 19.35—К 50-летию образования Коммунистической партии Таджикской ССР и создания ком. 18.15— Программа мультфильмов. 19.40—«Короловеская охота». Художественный фильм. 21.30—«Кыстана Д. Р. Расулов. 21.30—
Поет народная артистка СССР м. биешу. 22.30—«Мастера фигурного катания».

— Поет народная артистка СССР м. биешу. 22.30—«Мастера фигурного катания».

— «Музыкальный киоск». 12.30— «Сородавственного Краснояр- К национальному празднику Югославия). 16.10— «Молодость».

Программа док. фильмов. (Югославия). 16.10— «Молодость». 15.30—В. Санин. «72 градуса нитурного образовайия ком. 16.100—К 50-летию образовайия ком. 16.00—Г. Свиридов. Тоджикской ССР и создания ком. Паджикской ССР и создания ком. Паджикской ССР и создания ком. Таджикской ССР и создания Ком- «Патетическая оратория». 16.45— «Международная панорама». 17.15 — Поет М. Лайферова (ЧССР). 17.30—Программа мульт-—Программа док. фильмов. 16.45 «Полевая почта «Подвига». 18.55 фильмов. 18.15—«Клуб кинопуте- Обращаться: д. М. Луги, к —«Наука сегодня». 17.15 —«Весе- —Концерт. 19.30—Хоккей. ЦСКА шествий». 19.30—Авторский вечер лаухиной Лидии Васильевне.

лые старты», 18.15— «Солнечное — «Динамо» (Москва), 22.15— «Бе- поэта Расула Гамзатова. 22.30— зернышко». Мультфильм. 18.25— нефис». Эстрадная программа. Международный турнир по бок-

КИНО

Вторник, 26 ноября
Тоншаевский ДК — «Оклахома, ак она есть» в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Царевич проща» в 19.00. как она есть» в 19.00.

Проша» в 19.00.

оша» в 19.00. Ошминский ДК— «Мой доб-й человек». в 19.00. Шайгинский ДК — «Возврата волостей вместо сотников Ошминский ДКрый человек». в 19.00.

нет»—удлиненный сеанс в 19.00, и десятников и всей ря-

1.00. Довой черемисы челобит-Среда, 27 ноября чики Крымсарайко Темо-Тоншаевский ДК — «Оклахома, тов, Пизяко Клисарин да как она есть» в 19.00.

ак она есть» в 19.00.

Ломовский клуб— «Альпийская Епсибечко Кленбердии с аллада»—в 19.00.

Ошминский ДК—«Плохой хо- мирились, что им черемибаллада»-в 19.00.

Продается дом в д. Тришата. В Обращаться: д. М. Луги, к Поп-

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ

(Продолжение следует).

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 606950, р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, 40.

телефоны: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии-1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства-0-26, типографии-1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Заказ 737 Тираж 4311

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.